
1

'  '  , . J  > f '  S <  - T * V . ?

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Anul XXXVI, nr. 8 335 Miercuri, 16 mai 1984 4 pagini, 50 bani

intilnirea de lucru a tovarăşului
MICIME CEAUŞE8CU la Institutul de cercetări, 
proiectări şi inginerie tehnologică pentru 
mecanizarea ag ricu ltu rii de la B ăneasa
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele 
Republicii Socialiste România, 
a analizat, marţi dimineaţă, 
în cadnil unei întilniri de lu
cru, care a avut loc la Institu
tul de cercetări, proiectări şi 
inginerie tehnologică pentru 
mecanizarea agriculturii de la 
Băneasa, modul în care se în
făptuiesc sarcinile privind 
modernizarea sistemei de 
tractoare şi maşini agricole 
necesare sporirii gradului de 
n- • nizare a tuturor lucrări-
lo- n agricultură.

Noua itîlnire a secretaru- 
lu. '- n î al partidului cu 
specialiştii din acest impor
tai * domeniu de activitate a 
evidenţiat încă o dată, în 
mod pregnant, preocuparea 
statornică a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu pentru con- 

,tinua îmbunătăţire a mecani
zării agriculturii, perfecţiona
rea şi modernizarea maşinilor 
şi agregatelor, creşterea fia
bilităţii lor. condiţii esenţiale 
pentru efectuarea, unor lucrări 
agricole de ca li tat* în condi
ţii de eficienţă sporită, pen
tru înfăptuirea noii revoluţii 
agrare în ţara noastră.

Secretarului general al par
tidului îi sín t prezentate de 
către directorul institutului, 
Pavel Babieiu, obiectivele şi 
criteriile care au stat la baza

întocmirii sistemei de maşini 
pentru dotarea agriculturii. 
Se relevă faptul că realizarea 
noilor utilaje şi agregate por
neşte de la necesităţile de 
asigurare a executării meca
nizate a lucrărilor agricole în 
perioadele optime, cu consu
muri reduse de carburant şi 
Ia un nivel calitativ ridicat.

Ca o realizare importantă 
în sfera producţiei de maşini 
agricole se înscrie reducerea 
de la 127 ia 86 a numărului 
de tipuri de utilaje, cele mai 
semnificative rezultate fiind 
înregistrate în restrîngerea 
gamei celor pentru arături şi 
pregătirea terenului, pentru 
executarea lucrărilor de în
treţinere a culturilor. Conco
mitent, a sporit de la 7 la 30 
numărul agregatelor capabile 
să efectueze mai multe lu
crări la o singură trecere.
Tovarăşului Nicolae Ceauşescu 

îi sínt prezentate, în conti
nuare, de către preşedintele 
Academiei de Ştiinţe Argico- 
le şi Silvice, Tiberiu Mure- 
şan, tehnologiile moderne de 
cultură a cerealelor păioase, 
porumbului şi plantelor fura
jere, ai căror specific a de
terminat stabilirea, încă din 
faza de proiectare, a caracte
risticilor şi parametrilor noi
lor utilaje.

Secretarul general al parti
dului a rem arcat eâ în unele

F a p te  de m u n c ă  şl în trecere

cazuri consumurile de carbu
ranţi sínt încă mari, raportate 
la suprafeţele şi la puterea 
tractoarelor, şi a cerut să se 
stabilească foarte exact ce ti
puri de tractoare vor fi folo
site la fiecare lucrare în par
te. In aceeaşi ordine de idei, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a recomandat să se conceapă 
agregate cu un grad mai înalt 
de complexitate, care să per
mită efectuarea mai multor 
lucrări în acelaşi timp, în 
special în -izul întreţinerii 
culturilor.

Tipizarea şi modernizarea 
producţiei de tractoare, sar
cini de o deosebită însemnă
tate în ansamblul procesului 
de ridicare a nivelului meca
nizării agriculturii, sínt puse 
în evidenţă în cadrul expozi
ţiei organizate în incinta 
institutului şi printr-o serie 
de utilaje prototip, care au 
dat rezultate bune în timpul 
experimentărilor în cîmp.

Secretarul general al parti
dului a cerut ca la tractorul 
de 180 C.P. să fie efectuate 
modificările constructive ce 
se impun pentru a-i mări 
randamentul şi a indicat ca 
tractoarele mari să fie folosite 
doar la lucrările agricole gre
le. S-a arătat, în acelaşi 
timp, că se impune stabilirea 
unei viteze de înaintare opti
mă la arături, ceea ce va per
mite realizarea unor lucrări 
de calitate superioară.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a indicat ca modernizarea fa
bricaţiei de tractoare să fie o

în anul 40 al libertăţii noastre (Continuare în pag. a IV-a)

Plenara comună a 
Comitetului Central al U.T.C. 
şi Consiliului U. A. S. C. R.

Marţi, 15 mai, s-a desfăşu
rat în Capitală, Plenara co
mună a Comitetului Central 
al U.T.C., şi Consiliului 
U.A.S.C.R. care a analizat şi 
dezbătut sarcinile ce revin 
Uniunii Tineretului Comunist 
şi Uniunii Asociaţiilor Stu
denţilor Comunişti din Ro
mânia, din orientările şi indi
caţiile tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general 
al partidului, preşedintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, pentru îndeplinirea nea
bătută a obiectivelor actualu
lui cincinal, a hotărîrilor sta
bilite de Congresul al XII-lea 
şi Conferinţa Naţională ale 
Partidului Comunist Român.

în cadrul lucrărilor plena
rei au fost relevate preocupă
rile organelor şi organizaţii
lor U.T.C. şi A.S.C. pentru 
educarea comunistă, revolu
ţionară a tineretului de la 
sate, antrenarea acestora la 
înfăptuirea unei profunde re
voluţii agrare, stabilindu-se 
măsurile ce se impun pentru 
sporirea contribuţiei lor .la 
transpunerea în viaţă a pre
vederilor programului de 
transformare revoluţionară a 
naturii.

De asemenea. Plenara co
mună a analizat şi dezbătut

rezultatele pe anul 1983 obţi
nute în întrecerea utecistă 
„Tineretul — factor activ în 
realizarea obiectivelor dece
niului ştiinţei, tehnicii, calită
ţii şi eficienţei“, stadiul în
făptuirii prevederilor Progra
mului anual de participare a 
tinerei generaţii la realizarea, 
prin muncă patriotică, a Unor 
obiective de dezvoltare soeial- 
economică a ţării pe trimes
trul T 1984, măsurile stabilite 
pentru soluţionarea propune
rilor reieşite cu prilejul Con
sfătuirii pe probleme ale e- 
ducaţiei comuniste, patriotice, 
revoluţionare a tinerei gene
raţii, preocuparea pentru în
tărirea continuă, politică şi 
organizatorică, a U.T.C. şi 
U.A.S.C.R., pentru formarea 
şi educarea cadrelor din apa
ratul U.T.C. şi U.A.S.C.R., pre
cum şi activitatea internaţio
nală a organizaţiilor de tine
ret şi studenţi din Romana 
socialistă în anul 1983.

Intr-o atmosferă de puter
nic entuziasm, participanţii la 
Plenara comună au adoptat 
textul unei telegrame adresa
te t o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
partidului, preşedintele Repu
blicii Socialiste România.

A

înalte distincţii acordate organizaţiei 
judeţene Sibiu a II. I . C.

®  Pentru rezultate deosebite obţinute în anul 1983 în în
trecerea utecistă „Tineretul — factor activ în realizarea obiec
tivelor deceniului ştiinţei, tehnicii, calităţii şi eficienţei", Bi
roul C.C. al U.T.C. a acordat următoarele distincţii:

— Drapelul, Diploma de Onoare a C.C. al U.T.C., organi- ' 
zaţiilor judeţene Sibiu şi Olt ale U.T.C. pentru locul I ocupat 
în întrecere;

#  Pentru rezultatele obţinute pe domenii de activitate, in 
realizarea planului de muncă patriotică pe anul 1983, pre
cum şi in întrecerea dintre şantierele naţionale ale tineretu
lui, Biroul C.C. al U.T.C. a acordat:

— Diploma de Onoare a  C.C. al U.T.C. organizaţiilor ju
deţene ale U.T.C. Sibiu, pentru locul I, Dolj şi Cluj pentru 
locurile II şi III ocupate în întrecere. în industrie;

— Diploma de Onoare a C.C. al U.T.C. organizaţiilor jude
ţene ale U.T.C.: Botoşani pentru locul I, Sibiu şi Olt pentru 
locurile II şi, respectiv, III, ocupate în întrecere, în şcoli.

•  Săptămîna muzeelor sibiene: Sibiu! în contextul
dezvoltării culturale naţionale; Consemnări — Roadele 
unei iniţiative; SI’ORT (Pagina a Il-a)

•  Competiţia măiestriei, bunului gust şi frumuseţii
(Pagina a IlI-a)

- Eroism cotidian intr-o cetate a focului 
nestins: I.M.M.N. Copşa Mică

— în sem n ări de reporter —

Nutresc faţă de oamenii 
Copşci un respect aparte. Mă 
apropiu do ei cu o anume 
teamă. Este teama de a nu le 
putea creiona fidel, la adevă
rata lor valoare, faptele de 
muncă, în atîtea şi atîtea ca
zuri cu adevărat fapte de e- 
roism. O asemenea întîmplare

mă readuce în mijlocul lor. 
După ce la începutul acestui 
an ei au reuşit după eforturi 
deosebit de mari şi grele, lu- 
crînd 12 şi chiar l i  ore zii“ 
nie, să pună în funcţiune o 
instalaţie do mare capacita
te, acum, în aceste zile de 
mai, sínt din nou chemaţi să 
efectueze o lucrare de mari 
proporţii; revizia generală a 
furnalului I, secţiilor aglome
rare I, acid sulfuric, instala
ţiei de producere cadmiu şi 
a instalaţiei de rafinare elec
trolitică a plumbului. O ase
menea revizie anuală durează 
în mod normal aproximativ 
60 de zile, iar în acest caz cu 
greu s-ar fi putut prevedea 
reducerea timpului avînd în 
vedere că instalaţiile n-au 
fost revizuite din 1982. „Foa-
(Continuare în pag. a flî-a)

Dumitru MANIŢIU

M o b i l i z a r e  e x e m p l a r ă  p e n t r u  î n d e p l i n i r e a  
tu turor sarcin ilor  econ om ice

Ieri, la Sibiu, într-o însu- 
fleţitoare atmosferă de anga
jare revoluţionară, a avut loc 
Plenara Comitetului munici
pal Sibiu al P.C.R., cu activul. 
A participat tovarăşul Vasile 
Bărbuleţ, membru al C.C. al
P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului judeţean de partid. 
La lucrările plenarei au fost 
prezenţi membri ai comisiei 
municipale de revizie, secre
tari ai comitetelor de partid 
şi ai birourilor organizaţiilor 
de bază, conducători clin în
treprinderile industriale, de 
construcţii şi transporturi, 
circulaţia mărfurilor, coope
raţia meşteşugărească, acti
vişti de partid şi de stat, ai 
organizaţiilor de masă şi ob
şteşti, alte cadre.

Plenara a adoptat. în una
nimitate, următoarea ordine 
de zi: Raport privind modul 
în cure au acţionat organele 
şi organizaţiile de partid, de 
masă şi obşteşti, organele co
lective de conducere pentru

la Plenara Consiliului Naţio
nal al Oamenilor Muncii din 
luna mai a.c.; Program de 
măsuri privind sarcinile or
ganelor şi organizaţiilor de 
partid, de masă şi obşteşti, 
organelor colective de condu
cere, în lumina orientărilor şi 
indicaţiilor t o v a r ă ş u l u i  
Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al partidului la Ple

nara Consiliului Naţional al 
Oamenilor Muncii din 4—5 
mai a.c. pentru punerea cit 
mai deplină în valoare a po
tenţialului material şi uman 
din unităţile economice ale 
municipiului Sibiu, în vede
rea îndeplinirii integrale a 
planului pe trimestrul II şi 
întregul an 1984.

Raportul, prezentat de to
varăşul Nicolae Spătar, prim- 
secretar al Comitetului muni
cipal Sibiu al P.C.R., a sub
liniat importanţa documente
lor Plenarei Consiliului Na
ţional al Oamenilor Muncii 
şi, îndeosebi, sarcinile, indi
caţiile şi orientările reieşite 
din cuvîntarea secretarului 
general al partidului, tovară
şul Nicolae Ceauşescu. In con
tinuare, raportorul a eviden
ţiat realizările obţinute pe a- 
cest an. Astfel, din cele 41 în
treprinderi de construcţii şi 
transporturi, un număr de 36

(Continuare în pag. a III- i)

T

Plenara Comitetului 
municipal de partid 

Sibiu

realizarea planului de stat pe 
primele 4 luni din acest an 
şi sarcinile ce revin, în lumi
na orientărilor şi indicaţiilor 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al partidului,



Pag. 2 TRIBUNA SIBIULUI Anul XXXVI, nr. 8 335

Sibiul, în contextul dezvoltării culturale nationale
Luni, 14 mai, s-a deschis 

„Săptămîna muzeelor sibiene“ 
cu o temă generoasă:_ Dezvol
tarea culturii sibiene in cei 40 
de ani de la Eliberare — sim
pozion în cadrul căruia au 
fost prezentate mai multe re
ferate de un deosebit interes, 
încercăm, în cele ce urmează, 
să punctăm cîteva aspecte a- 
bordate cu acest prilej.

Vasile Crişan, directorul 
Complexului muzeal Sibiu 
(Sporirea, ocrotirea şi valori
ficarea patrimoniului cultu
ral). Făcînd un scurt istoric al 
muzeului sibian (înfiinţat în 
1817) a subliniat principalele 
momente din evoluţia acestu
ia, oprindu-se cu precădere 
la situaţia sa actuală. Bună
oară, de la ceea ce era cîndva 
— două unităţi — a ajuns as
tăzi la un complex muzeal 
(printre cele mai importante 
din ţară) cu o bogată reţea 
de unităţi. In prezent, patri
moniul său dispune de: 456 
monumente arhitectonice, pes
te 9 000 de piese de artă plas
tică, peste 5 600 piese artă 
decorativă, peste 12 300 piese 
etnografie, peste 2 700 piese 
de arheologie, peste 114 200 
piese istorie, peste 28 700 pie
se numismatică, peste 360

piese istoria ştiinţei şi teh
nicii, aproape 98 000 piese bi- 
bliofilie, aproape 130 000 pie
se ştiinţele naturii ş.a. întrea
gă această inestimabilă bogă
ţie culturală, artistică şi 
ştiinţifică este inclusă practic 
în vasta acţiune de educare 
a oamenilor muncii — expo
ziţii permanente, periodice şi 
itinerante, publicaţii, comuni
cări ştiinţifice etc.

Mircea Tomuş, redactor şef 
al revistei „Transilvania“ (Li
teratura sibiană contempora

nă), după ce a făcut o trece
re în revistă a principalelor 
momente ale literaturii sibie
ne de pînă la 23 August 1944, 
subliniind caracterul progra
matic al acesteia, a vorbit pe 
larg de relansarea culturală 
produsă cu prilejul apariţiei 
revistei „Transilvania“ (1972) 
care a concentrat în jurul ei 
principalele valori scriitori
ceşti, promovînd în acelaşi 
timp şi multe tinere talente, 
aflate acum în pragul afirmă
rii editoriale. O activitate deo
sebită desfăşoară şi Asociaţia

scriitorilor — întîlniri cu ci
titorii, festivaluri literare etc.

Mircea Avram, de la Biblio
teca Astra (Dezvoltarea acti
vităţii bibliotecii după 23 Au
gust 1944), a relevat creşterea 
fondului de carte al Astrei 
(în 1943 avea 99 700 volume, 
iar in 1983 dispunea de 625 290 
volume) şi pătrunderea masi
vă a cărţii în mase (401011 
cărţi citite). Privitor la dez
voltarea reţelei de biblioteci 
în cartierele oraşului: 6 filia
le în Sibiu. Publicaţii: în

1943 erau 3. în 1983 au fost 
39. Lucrătorii bibliotecii au 
susţinut peste 100 de comuni
cări ştiinţifice.

Horst Klusch, instructor al 
C.J.C.E.S. Sibiu (Orînduirea 
socialistă — cadru larg de 
manifestare a culturii naţio
nalităţilor conlocuitoare din 
judeţul nostru). Intr-o amplă 
expunere a relevat politica 
naţională a partidului şi sta
tului nostru, condiţiile deose
bite create după 23 August
1944 pentru afirmarea cultu
rală şi artistică a tuturor na
ţionalităţilor conlocuitoare 
din ţara noastră Particulari- 
zînd: în iudeţul Sibiu există 
o foarte bună bază materială 
destinată culturii şi învăţă- 
mîntului naţionalităţii germa
ne. Astfel, există: 111 unităţi 
preşcolare, 102 şeoli generale, 
23 licee, secţii germanj la 
Teatru! de stat şi Teatrul de 
păpuşi, ziare, reviste, un ce
naclu al scriitorilor de limbă 
germană şi altul al creatori
lor în dialect săsesc, peste 
100 formaţii cu peste 2 000 de 
artişti amatori germani etc.

Ilié Moise, director al Tea
trului de stat Sibiu (Institu
ţiile profesioniste de specta
col în contextul culturii con
temporane sibiene), după o 
scurtă incursiune în bogata 
tradiţie teatrală şi muzicală 
sibiană, s-a oprit pe larg la

dezvoltarea instituţiilor profe
sioniste de gen de după 23 
August 1944, relevînd activi
tatea acestora, preocupările 
actuale şi de perspectivă, po
litica de repertoriu, relaţia 
teatru-public. creşterea verti
ginoasă a numărului de spec
tatori ş.a.

Corneliu Bucur, şef secţie 
etnografie la Complexul mu
zeal Sibiu (Muzeul tehnicii 
populare — înfăptuire de 
prestigiu a muzeografiei si- 
bienc). Înfiinţat acum 20 de 
ani, în Dumbrava Sibiului, 
Muzeul tehnicii populare atra
ge, an de an, nenumăraţi vi
zitatori din tară şi de peste 
hotare, toti aceştia avînd cu
vinte de laudă pentru presti
gioasa realizare In acest eon- 
text, au fost menţionate cîte
va aprecieri elogioase ale u- 
not specialişti străini care au 
vizitat muzeul sibian.

Prima zi a „Săptămînii mu
zeelor sibiene“, cu cele şase 
expuneri cuprinse într-un 
simpozion unitar tematic, s-a 
încheiat fructuos, dînd „ja
loanele“ deschiderii acestei 
îndrăzneţe manifestări cultu
rale sibiene.

Traian SUCHJ 
*

DIN PROGRAMUL MANI
FESTĂRILOR

AZI, 16 MAI — ora 9, Ca
sa albastră: Consfătuirea dp 
lucru „Exigenţele actuale ale 
activităţii de restaurare şi 
conservare a patrimoniului 
cultural naţional"; ora 12, Pa
latul Brukenthal: Vernisajul 
expoziţiei „Din activitatea de 
restaurare a Laboratorului 
tonal Sibiu".

Ml INE, 17 MAI — Saloa
nele baroc, ora 17: tntîlnire  
cu „Prietenii m uzeului", cu te
ma „Itinerarii muzeistice si- ! 
biene. Dezvoltarea reţelei 
muzeale in anii socialismului“; 
ora 13: Concert de cameră (itt 
program: Händel, Mozart,
Weber, Schubert); l-a Muzeul 
de istorie naturală, ora 20: 
„Seară astronomică''.

Roadele une i 
iniţiative

Să începem Drin consemnarea 
unei realizări îmbucurătoare — 
în ultimul an activitatea cul- 
tural-artistică desfăşurată de 
sindicatul O.J.T. Sibiu Pre
şedinte Gheorghe Statie. a 
cunoscut un drum ascendent, 
formaţiile artistice mat vechi 
sau cele nou alcătuite cistiein- 
du-si un loc binemeritat. E- 
vident. aceste succese constHu- 
ie. in primul rînd. rodul unei 
schimbări de optică vizavi de 
necesitatea si utilitatea acestui 
gen de activitate, schimbare de 
ontică conturată si sori imită 
efectiv de sefut Oficiului iude- 
tean de turism. Vastle Brumar. 
După ce brigada artistică 
instruită de loan Corcoz a de
venit o prezentă cotidiană în 
viata întreprinderii, reuşind, de

Consemnări
asemenea, să cucerească sufra
giile juriului în cîteva impor
tante concursuri un alt inimos 
si competent animator cultura), 
l o a n  Stoia a d u s  bazele unei 
formaţii de dansuii populare 
care. ulterior. cu sDriiinul 
Centrului iudetean de îndruma
re a creaţiei populare si miş
cării artistice de masă — sub
liniem contribuţia metodistului 
Traian Răpită — s-a transfor
mat într-un veritabil ansamblu 
de obiceiuri oopulare. Recent, 
cu obiceiul Nuntă-n sat la 
noi” ansamblul a participat la 
Festivalul datinilor si obiceiu
rilor populare de la Rîrnnicu 
Vîlcea. Prezenta la această ma
nifestare a permis. De de o 
parte o confruntare si schimb 
de experienţă cu formaţii si
milare din alte cinci iudete. 
precum si raportarea la exigen
tele superioare ale valorifi arii 
moştenirii folclorice cu ocazia 
dezbaterilor cu iuriul si spe
cialiştii oe mareinea spectaco
lelor prezentate.

Iată . deci. roadele Doz+ive 
ale  unei initiative. Roade care. 
credem, se cer completate cu 
organizarea — cu acest ansam
bl u  — a unor seri sau specta
cole folclorice in unităţile 
O.J.T. din Sibiu sau in staţiu
nile balneo-climaterice.

Octavian RUSU

Vedere parţială din expoziţia filatelică, organizată la sediul filialei 
A.F.R. Sibiu (Piaţa Republicii 11) cu prilejui Zilei independentei de 
stat a României şi a Zilei Victoriei Foto: Fred NUSS

— Săptămîna muzeelor sibiene —

FotIm l Turneul fina! al juniorilor
Luni, 14 mai, la Hunedoara şi Buzău s-au disputat primele 

meciuri din cadrul turneului final al Campionatului republican 
de juniori I. In seria a doua, de la Hunedoara, în care evoluea
ză şi echipa noastră F. C. Şoimii I.P.A., s-au înregistrat rezul
tatele: •  F.C. ŞOIMII I.P.A. — STRUNGUL ARAD 1— 1 (0—1). 
Partida s-a desfăşurat pe un teren cu zgură, acoperit aproape 
în totalitate cu apă. Sibienii au controlat jocul de la început, 
dar nu şi-au putut crea ocazii clare de gol. In min. 16, împo
triva cursului jocului, după o lovitură de colţ, arădenii înscriu 
prin Tereji, care a reluat mingea respinsă de portarul Raica. 
Elevii prof. Florin Mihăescu domină în continuare, Bîrză şu- 
tează în bară în min. 35, dar repriza se încheie în avantajul 
arădenilor. Şi actul doi se desfăşoară în nota de dominare ac
centuată a sibienilor, care egalează în min. 53 prin Gabriel 
Şlarcu (dintr-o lovitură liberă de la 22 m), mai trimit o dată 
balonul în bară prin Schnell (min. 75), dar nu reuşesc golul 
victoriei pe care — după raportul ocaziilor — l-ar fi meritat. 
Şoimii au aliniat formaţia: Raica — E. Şlarcu, Curtean (min. 
20, Ad. Nrcolae), Lungu, Drăgoi — Cioc (min. 70, Schnell), D. 
Popa, G. Şlarcu, Pistol — Bîrză (miri. 60, Ştef), Pustai. In min. 
67, pentru lovire reciprocă, Pustai (Şoimii) şi Tereji (Strungul) 
au fost eliminaţi de pe teren.

•  Iată şi celelalte rezultate înregistrate în seria a doua: 
„U“ CIuj-Napoca — C.S.Ş. Piatra Neamţ 1—0 (1—0) şi F.C. Ar
geş — Partizanul Bacău 0—0. B. MIRCEA

Campionatul judeţean de fotbal

Aur, argint şi bronz pentru judocanii sibienifn divizia C
în lupta pentru evitarea 
retrogradării, agniţenii au 
obţinut o victorie dificilă

•  IMIX Agnita — Şurianul
Sebeş 2—0 (0—0). Agniţenii 
au dominat cu autoritate (ra
port de cornere 13—1) dar 
mai vechea lor meteahnă, ine
ficacitatea, i-a privat de o 
victorie la scor. Primul gol 
a fost înscris abia în min. 76 
find, exasperat de ratările 
colegilor din atac, fundaşul 
Zgabercea urcă în jumătatea 
de teren adversă şi fructifică 
pasa lui Drăgan. In min. 84. 
gazdele marchează din nou 
prin Pufescu si obţin o victo
rie dificilă, dar pe deplin 
meritată. Din păcate, echipa 
agniţeană este în continuare 
serios ameninţată cu retrogra
darea, mai ales din cauza go
laverajului.

(Ştefan COPILAU)

•  Textila Năsăud — Inter 
Sibiu 1—1 (1—1). „Lanterna“ 
a dat o replică dîrză sibieni
lor care, şi de această dată, 
au aliniat o formaţie fără şa
se titulari. Golul interiştilor a 
fost înscris în min. 28 de Ha
dár. (Gh. TOPÎRCEAN).

o Unirea Ocna Sibiului — 
Mctalotelinica Tg. Mureş 3—0 
(3—0).

•  Construcţii — I.T.A.-
Geamuri 3—1 (1—1). Modie- 
şenii deschid primii scorul 
prin Sălcudean, care a fina
lizat inteligent un contraatac 
bine şi rapid construit. După 
zece minute gazdele egalează, 
Stoica reluînd în plasă bâio- 
nul revenit din bară la un 
sut violent expediat de Bratu. 
In repriza secundă construc
torii domină mai mult şi, pî
nă în final, mai înscriu de 
două ori prin Bratu şi Bîrs 
cucerind o victorie meritată 
în faţa unui adversar care 
s-a bătut pentru fiecare ba
lon. •  Automecaniea — Tex
tila Cisnădie 2—1 (1—1). Şi

în cealaltă importantă partidă 
a etapei, oaspeţii sínt cei ca
re punctează la început prin 
Olaru (min. 5) In continuare 
gazdele domină, ratează bune 
situaţii, iar în min. 30 resta
bilesc egalitatea pe tabela de 
marcaj graţie golului realizat 
de I-Ianner. După pauză jocul 
e la fel de antrenant, perioa
dele de dominare alternează, 
medieşenii desprinzîndu-se în 
min. 70 cînd Boaru a trans
format o lovitură de la 11 m. 
•  Progresul — C.S.U.-Şoimii 
II 2—0 (1—0). Meci disputat 
în limitele unei depline spor
tivităţi. Victoria a surîs în fi
nal gazdelor care au marcat

De curînd (27—29.IV. 84) la 
Timişoara s-a desfăşurat fina
la Campionatului republican 
universitar de judo la care au 
participat şi studenţii sibieni, 
alături de colegii lor din 12 
centre universitare. Sportivii 
de la C.S.U. Sibiu au avut o 
comportare foarte bună obţi- 
nînd trei medalii: una de aur, 
alta de argint, şi una de 
bronz. în compania unor 
sportivi valoroşi din centre 
renumite ca Bucureşti. Cluj, 
Timişoara etc., locul I şi ti
tlul de campion universitar 
a fost obţinut de sibîanul loan 
Potcovel — categ. 71 kg. La 
categ. +95 kg, Niculae Boto
ra a obţinut medalia de ar
gint (ca şi la ultimele 3 edi
ţii) fiind foarte aproape de 
medalia de aur (a avut trei 
acţiuni punctate, adversarul 
nici una, dar un avertisment

prin Stăneseu şi Poştăşu. •  
C.F.R. — Vitrometan 0—1 
(0—0). A înscris Oprea; oaspe
ţii obtinînd o victorie nes
contată dar pe deplin merita
tă. •  Avisib — Metalul IOS
1— 0 (0—0). Joc alert, cu faze 
rapide la ambele por ţ i .  dar 
cú exasperante ratări ale ata
canţilor. Unicul gol al ■ parti
dei a fost realizat de Căldă- 
rar. •  Firul Roşu — Relee
2— 0 ()—0). Dominare copioa
să a tălmăcenilor care prin 
golurile lui Sofilcă şi Logo- 
fătu au obţinut o victorie 
certă. •  Carbomet — Sparta 
0—0. s  Textila Mediaş — A.S. 
Mecanica 0—0. Deşi au domi
nat mai mult, sibienii nu au 
putut găsi breşe în apărarea 
exactă a gazdelor. (V. MARA).

primit în ultimele secunde i-a 
anulat avantajul). La turneul 
„OPEN,“ (18 participanţi) ace
laşi sportiv s-a întilnit cţm 
nou cu adversarul de la ca
teg. +95 kg (Ile Adrian de 
la „U“ Cluj) în lupta pentru 
medalia de bronz, dc data a- 
ceasta victoria revenindu-i 
pe drept. Printre învinşii lui 
s-a numărat şi un student din 
Iran (posesor al centurii ne
gre, 128 kg). O comportare 
meritorie au avut şi studen
ţii: Emílián Popeseu, Pavel 
Bîrză şi Hans Kopp. ţn clasa
mentul genera] pe centre uni
versitare, Sibiul s-a clasat pe 
locul V după Timişoara, 
Bucureşti, Iaşi şi Cluj. Echipa 
a fost pregătită şi îndrumată 
de către asist. univ. Dionisie 
Turcu.

Mircea Bl'fU

Au fost desemnaţi cam
pionii judeţului la seniori

Sala C.S.S. ..Şoimii" din Si
b iu 'a găzduit zilele trecute e- 
taoa iudeteană a Campionatului 
national de iudo seniori, la ca
re au luat parte sportivi de la 
Carpati Mîrsa. C.S.U.. A.S.A.. 
Independenta si C.S.S. ..Şoimii“ 
din Sibiu. Iată-i pe noii cam
pioni ai iudetului Sibiu. în or
dinea categoriilor: cat. 60 kg. 
Octavian Cretu: 65 kg. Stefan 
Răduleseu: 71 kg. ion Domnar: 
78 kg. Ion Oniga: 86 kg. Flori
nei Ciuciu: 95 kg. Ion Melinte 
(toti de la Carpati Mîrsa): 
+ 95 kg. Valeriu Coiocaru (A.S. 
A. Sibiu. (I. ILIE).
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Plenara Comitetului municipal de partid Sibiu
(Urmare din pag. I)

şi-au îndeplinit prevederile 
planului, depăşindu-le, cu 
peste 83 milioane lei. La in
vestiţii s-au materializat fon
duri în valoare de peste 139 
milioane lei. dîndu-se în fo
losinţă. în cele patru luni, în
tre altele 247 apartamente. 
Ponderea produselor noi şi 
modernizate în totalul pro
ducţiei marfă fabricată în mu
nicipiu este de 60 la sută, iar 
prin introducerea de tehnolo
gii noi şi extinderea tehnolo
giilor de înalt randament s-au 
obţinut importante sporuri de 
beneficii, reducerea importu
rilor, a consumurilor de ma
terii prime, materiale, com
bustibil şi energie. A fost 
menţionat faptul că prin ge
neralizarea acordului global 
în toate domeniile de activi
tate. s-a creat cadrul organi
zatoric optim pentru utiliza
rea mai bună a maşinilor, U-* 
tilajelor şi instalaţiilor din 
dotare, indicele de folosire al 
acestora crescînd cu 2 la sută 
faţă de aceeaşi perioadă a 
anului trecut, sporind cores
punzător şi gradul de utiliza
re a timpului de lucru al 
muncitorilor. reducîndu-se 
absenţele nemotivate, întărin- 
du-se. totodată, climatul de 
ordine şi disciplină în muncă.

Dar. aşa cum s-a subliniat 
în raport, aceste realizări nu 
exprimă adevărata valoare a 
potenţialului uman. tehnic şi 
material de care dispune mu
nicipiul Sibiu. Greutăţile in
vocate de unele unităţi res
tante în realizarea indicatori
lor de plan, aşa după cum 
sublinia şi tovarăşul Nicolae 
Oeauşescu, la recenta plenară, 
nu constituie, sub nici o for
mă, o justificare din partea 
nimănui. In acest context, 
trăgînd concluziile necesare, 
pornind de ia lipsurile care 
încă s-au mai manifestat, să 
se analizeze cu maximă răs
pundere şi exigenţă cauzele 
acestor nerealizări, să fie lua
te, în consecinţă cele mai po
trivite măsuri politice, tehni
ce, organizatorice, economice 
pentru îndeplinirea exempla
ră a tuturor indicatorilor de 
plan. Trebuie să se acţioneze

cu fermitate şî răspundere 
pentru realizarea şi depăşirea 
planului la producţia marfă. 
In acelaşi timp se impune a- 
cordarea unei atenţii sporite 
îndeplinirii producţiei fizice 
şi. pe această bază a planu
lui producţiei marfă şi a ex
portului, cunoseîndu-se impor
tanţa realizării ritmice a ex
portului. Realizarea la timp 
şi de calitate a producţiei des
tinată exportului, constituie 
problema majoră pentru dez
voltarea noastră economico- 
socială şi. de aceea, fiecare 
organizaţie de partid, fiecare 
consiliu al oamenilor muncii 
trebuie să acţioneze cu întrea
ga sa energie şi răspundere, 
în această direcţie. O atenţie 
deosebită trebuie acordată în
deplinirii integrale şi la ter
menele prevăzute a planului 
de investiţii, a punerii în 
funcţiune la timp a noilor ca
pacităţi de producţie şi atin
gerea parametrilor stabiliţi 
prin proiect, executării inte
grale a activităţii productive 
din acest an. Raportul a sub
liniat, de asemenea, necesita
tea ra In lumina hotărîrii a- 
doptată de plenară, în fieca
re unitate economică consi
liul oamenilor muncii, îm
preună cu unităţile de cerce
tare, specialiştii şi cadrele din 
învăţămîntul superior să-şi 
îmbunătăţească programele 
proprii de măsuri tehnico-or- 
ganizatorice pentru realizarea 
modernizărilor necesare la u- 
nele instalaţii şi utilaje, asi- 
gurînd, la fiecare produs în
cadrarea în normele de con
sum stabilite şi întronarea u- 
nui regim sever de economii. 
Totodată, pentru reducerea 
mai accentuată a cheltuielilor 
materiale se va acorda priori
tate înnoirii şi modernizării 
producţiei. Există rezerve mari 
în economia municipiului şi 
în ce priveşte recuperarea şi 
refolosirea materialelor şi e- 
nergiei secundare. Toate a- 
ceste aspecte impun transpu
nerea, de urgenţă, în viaţă, 
a programului de creştere a 
nivelului calitativ al produse
lor, reducerea consumurilor 
de materii prime, materiale, 
combustibil şi energie. De a- 
semenea, concretizarea pro
gramului de creştere mai ac

centuată a productivităţii 
muncii în cadrul căruia, orga
nizarea producţiei şi a mun
cii, întărirea ordinei şi disci
plinei, promovarea tehnolo
giilor moderne, ridicarea cali
ficării, extinderea mecanizării 
şi automâtizării, introducerea 
robotizării sínt direcţii prio
ritare ale economiei munici
piului. In acelaşi timp. orga
nele şi organizaţiile de par
tid, de masă şi obşteşti, tre
buie să urmărească aplicarea 
corectă a acordului global pe 
fiecare formaţie de lucru, 
creînd condiţii tehnico-mate- 
riale pentru desfăşurarea unei 
activităţi ritmice, stimulind 
obţinerea unor venituri supli
mentare prin depăşirea sarci
nilor fizice şi de calitate. In 
acest sens, pentru îndeplini
rea exemplară a tuturor indi
catorilor de plan, organele şi 
organizaţiile de partid, consi
liile oamenilor muncii din 
toate unităţile economice ale 
municipiului sínt chemate să 
acorde mai multă atenţie îm
bunătăţirii stilului şi metode
lor de muncă, să imprime 
simţ de răspundere, de rezol
vare prin forţe proprii a pro
blemelor care apar, în spirit 
revoluţionar, găsirea de solu
ţii pentru atragerea oameni
lor muncii în procesul de 
fundamentare a deciziilor şi, 
mai ales. în realizarea măsu
rilor stabilite.

La discuţii au participat to
varăşii:- Ştefan Vasiu, Paras- 
chiva Micu, Şerban Rădules- 
cu, loan Bogdan, Ilie Dănilă, 
Kön ing Victor, Dan Vasu, 
loan Pankraziu, Constantin 
Bota. Maria Teodorescu, loan 
Sim ion, angajîndu-se, în nu
mele colectivelor pe care le 
reprezintă, să nu precupeţeas
că nici un efort pentru înde
plinirea exemplară a sarcini
lor, pentru ca în întîmpinarea 
marilor evenimente politice 
din acest an din viaţa parti
dului şi poporului nostru, cea 
de a 40-a aniversare a revo
luţiei de eliberare naţională 
şi socială, antifascistă şi anti- 
imperialistă şi Congresul al 
X lll-lea  al partidului muni
cipiul Sibiu să se prezinte cu 
realizări remarcabile.

Plenara a adoptat în unani
mitate programul de măsuri.

Competiţia măiestriei, bunului gust şi frumuseţii
A stfe l s-ar putea caracteriza, in  doar 

citeva cuvinte, concursul profesional de coa
fură şi cosmetică desfăşurat duminică, in tot 
cursul dim ineţii, in faţa unui p u b lic . . .  fe
m inin numeros, la Casa de cultură a ştiinţei 
şi tehnicii pentru tineret din Sibiu, gazdă 
deosebită a acestui gen de concurs, date fiind  
condiţiile oferite de lucru (instalaţii electri
ce pentru funcţionarea căştilor, a ondulatoa
relor, lumină a giorno etc.). Concursul orga
nizat de cooperativa ..Igiena", aflat in cadrul 
etapei sale judeţene, a reunit 40 de concu
renţi — marea majoritate femei — din Si
biu, Agnita şi Mediaş. Concurenţii au avut 
de executat, în faţa publicului, mai m ulte  
teme grupate pe specialităţi — frizerie, coa
fură şi cosmetică. Lupta dintre concurente a 
fost foarte strîvsă dată fiind buna lor pre
gătire profesională, măiestria, bunul gust şi, 
nu in u ltim ul rind, frum useţea creaţiilor 
prezentate.

Dar, să vi-i anunţăm  pe cîştigători, grupaţi 
pe două mari tem e de concurs: Tema I — 
frizerie: I. Maria Oproiu; II. Maria Popa; 
III. Aviron Lupean; coafor: I. Dorina Tudo- 
raşcu; II. Dorina M unteanu; III. Victoria 
Crişan; cosmetică: I. Rodica Boiangiu; II. 
Irina Benkö; III. Rodica Dragoe. Tema II — 
frizerie: I. Cornelia Costea; ÍI. Spurny Bela; 
III. Maria Nicolae; coafor: I. Rodica Motoc; 
II. Doina Bozdoc; III. Inge Blagu; cosmeti
că: I. Bodi Gongy; II. Muţi Oprean (din Me
diaş); III. Karin Silaghi.

Cîştigătoarele locurilor I vor participa la 
concursul republican de coafură-eosmetică, 
programat pentru zilele de 20— 21 iunie a.c., 
la Bucureşti. Mu ne rămîne decit să le dorim  
m ult succes!

Angela POPESCU 
Foto: Fred NUSS

In încheiere a luat cuvîntul 
tovarăşul Vasile Bărbuleţ, ca
re a subliniat încă o dată im
portanta documentelor dezbă
tute de plenară, necesitatea 
ca organele şi organizaţiile de 
partid, de masă şi obşteşti să 
acţioneze cu toată răspunde
rea pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor din acest 
an, an hotărîtor al actualului 
cincinal, pentru a traduce în 
viaţă preţioasele indicaţii şi 
orientări date de tovarăşul 
Nicolae Oeauşescu, secretar 
general al partidului, la recen
ta Plenară a Consiliului Na
ţional al Oamenilor Muncii.

In continuare, vorbitorul a 
reliefat faptul că lichidarea 
grabnică a lipsurilor trebuie 
făcută prin înlăturarea cauze
lor care le generează, valori- 
ficîtid cele mai eficiente mă
suri. In acest scop, comitetele 
de partid, consiliile oameni
lor muncii trebuie să antre
neze muncitorii, maiştrii, spe
cialiştii din unităţile economi
ce şi împreună să stabilească 
concret ce trebuie făcut pen
tru îndeplinirea planului. Un 
accent deosebit, aşa cum a 
subliniat şi secretarul general 
al partidului. tovarăşul 
Nicolae Oeauşescu la recenta 
plenară a Consiliului Naţional 
al Oamenilor Muncii, trebuie 
pus pe realizarea producţiei 
fizice, indicator care exprimă, 
de fapt, activitatea unităţilor 
economice. Producţia fizică, 
realizarea ei, a contractelor 
economice este o problemă de 
înaltă conştiinţă patriotică. 
De asemenea, trebuie să se ţi
nă, în permanenţă, seama de 
realizarea planului la toate 
sortimentele. Trebuie să se 
manifeste o mai mare preo
cupare, a subliniat vorbitorul, 
faţă de latura calitativă a ac
tivităţii. Calitatea muncii, ca
litatea produselor, constituie

elemente fundamentale ale 
activităţii noastre. Desfacerea 
produselor depinde în cea 
mai mare măsură de calitatea 
lor, calitate care nu trebuie 
să fie o lozincă ci o realitate. 
Pentru calitate trebuie să se 
acţioneze în permanenţă, com- 
parîndu-se produsele realizate 
cu cele existente pe plan 
mondial. In acest context, in
tervine. firesc, problema pro
duselor noi şi reproiectate, 
specialiştii fiind chemaţi să-si 
aducă o tot mai mare contri
buţie la realizarea acestui im
portant deziderat. Creşterea 
productivităţii muncii, a sub
liniat vorbitorul, constituie, 
de asemenea, o problemă 
foarte importantă. Pentru că, 
se ştie. calitatea producţiei, 
nivelul tehnic şi productivita
tea sínt în strinsă legătură cu 
activitatea de cercetare. de 
introducere a progresului teh
nic. activitate care trebuie bi
ne organizată. De asemenea, 
tot în acest context, trebuie 
subliniat faptul că reducerea 
efectivă a consumurilor de 
materii prime, materiale, com
bustibil şi energie aparţine 
activităţii de concepţie. de 
cercetare. In încheiere, tova
răşul prim-secretar al Comi
tetului judeţean de partid 
şi-a exprimat convingerea că 
oamenii muncii din munici
piul Sibiu sub conducerea or
ganelor şi organizaţiilor de 
partid işi vor concentra toate 
forţele pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin din cu- 
vîntarea secretarului general 
al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la Plenara 
Consiliului Naţional al Oame
nilor Muncii, pentru ca mari
le evenimente politice din a- 
cest an, aniversarea a 40 de 
ani de la revoluţia de elibe
rare socială şi naţională, anti
fascistă şi antiimperialistă şi 
Congresul al X lll-lea  al par
tidului să fie întîmpinate cu 
realizări exemplare.

Eroism cotidian
(Urmare din pag. I)

mea“ economiei naţionale de 
metale neferoase este însă 
mare. Li s-a cerut metalur- 
giştilor copşeni să încerce re
ducerea la maximum a dura
tei. Dar, mai bine să-l lăsăm 
pe ing. Boleslaw Müller, di
rectorul întreprinderii, să ne 
relateze: „Dacă iniţial, prin 
program, ne-am propus să re
ducem la 58 zile timpul a- 
fectat acestor lucrări, în ur
ma unor analize minuţioase 
am ajuns la concluzia că le 
vom putea realiza în doar 44 
zile. Graficul de reparaţii a 
fost întocmit după principiul 
drumului critic, atacînd în 
paralel toate lucrările şi con- 
centrînd forţele la cele cu ci
clul cel mai lung“. Care au 
fost măsurile tehnico-organi- 
zatorice prin care veţi reuşi 
această performanţă? „Am 
mobilizat nu mai puţin de 
1300 oameni, zidari, şamotori, 
mecanici, sudori, instalatori, 
electronişti, A.M.C.-işti etc., 
toţi aceştia coordonaţi de 30 
maiştri şi 12 ingineri. Toţi 
lucrează în foc continuu, 24 
din 24 de ore. Sintern spriji
niţi, totodată, şi de Trustul 
de antrepriză pentru construc
ţii şi reparaţii în industria 
chimică cu 100 oameni şi coo
perativa „Prestarea“ din Me
diaş“. Nu s-a mai aşteptat ră
cirea instalaţiilor, ci s-au în
ceput lucrările la cald, trans- 
pirîndu-se serios. S-a găsit si 
o altă soluţie, mai operativă, 
pentru demolări. Dar opera
ţia care a permis reducerea 
simţitoare a timpului a fost 
trecerea la pregătirea creuze
tului furnalului. în greutate 
de 120 tone, pe un eşafodaj 
lingă furnalul aflat în func
ţiune, de aşa manieră incit 
în momentul opririi şi elibe
rării amplasamentului de 
creuzetul şi cuva răcită, să 
fie amplasate imediat cele 
noi. De altfel, lucrările de 
pregătire au început cu 6 luni 
înainte.

Vineri, 11 mai, cînd vizitam  
întreprinderea, toate lucrările

se aflau în grafic, spre final.
In 14 mai, am primit o ul

timă ştire: a început iniţierea 
sobei de contact, urmînd ca 
sîmbătă, 19 mai, să fie por
nită secţia aglomerare, iar in 
21 secţia furnal va începe să 
producă.

Scurtarea cu 14 zile a pe
rioadei de revizie se va solda 
cu o producţie fizică supli
mentară în valoare de 50 mi
lioane lei. 11 rog pe inginerul 
Müller să-mi vorbească des
pre oameni: „Sínt mulţi şi 
buni cei care şi-au dăruit zi
le şi nopţi acestei lucrări. Fă
ră ei această performanţă nu 
ar putea fi posibilă. V-aş ru
ga să nu omiteţi pe nici unul 
din cei pe care vi-i spun. De 
la furnal: ing. Marin Bădău, 
loan Giurgiu şi loan Gîrlea, 
maiştri principali; atelierul 
mecanic pentru furnal: ing. 
Ştefan Demeter, Ştefan Szé
kely şi Karol Matefi, maiştri 
principali, muncitorii A. Mu- 
şat, Petru Marţi, Ludovic 
Schmidt, loan Rotar. Firesc, 
nu-1 putem omite pe ing. 
Wilhelm Zultner, ing. şef me- 
cano-energetic, creierul în
tregii lucrări, sau pe ing. 
Hanz Fügher, maistrul Samoi- 
lă Aldea ori pe cei de la sec
ţia aglomerare, inginerii Ale
xandru Samson, Marcel 
Cintacu şi Nicolae Moraru, 
maiştrii Aurel Gîrlea, Gh. Bi
gler, Gavrilă Mărgincanu, 
Alexandru Bugar şi ITanz 
Bell. Lor li se adaugă munci
tori destoinici şi de înaltă ca
lificare ca Vasile Stoia, Ale
xandru Rcnkö. loan Motoc, 
A. Stan şi Richard Leöprich.

Iar pe lista celor care au 
contribuit la buna desfăşurare 
a reviziei figurează şi specia
liştii de la „Independenţa“ 
Sibiu, unitate care ne-a exe
cutat şi livrat în timp util o 
serie de utilaje şi subansam- 
ble“.

. . . Oameni şi fapte pe care 
nu greşim cu nimic dacă le 
numim cu adevărat eroice, 
demne de respectul şi preţui
rea noastră unanimă.
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În tîln irea  de lucru a tovarăşului IICOIAE CEAUŞE8CU la Institutul de cercetări, proiectări 
şi inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii de la Băneasa

(U rm are d in  pag. t)

p reocupare  con tinuă , inclu- 
zînd în  sfe ra  p reo cu p ărilo r şi 
tip u rile  a fla te  în  p roduc ţia  
cu ren tă , care  dau  în  p rezen t 
rezu lta te  bune. A stfe l, s-a  in 
d ica t ca  şi la  tra c to ru l de  65
G.P., ce treb u ie  să  ră m în ă  t i 
pu l de  bază în  ag ricu ltu ra  
n oastră , să se găsească so lu
ţii p e n tru  îm b u n ă tă ţire a  con
tin u ă  a  m oto ru lu i, p en tru  r e 
ducerea  g reu tă ţii sale.

A u fost exam ina te , în  con ti
nuare , m aşin ile  şi u tila je le  
d estin a te  p re lu c ră rii so lu lu i şi 
ex ecu tă rii lu c ră rilo r de în t re 
ţin e re  a cu ltu rilo r.

T ovarăşu l N icolac C eauşescu 
a c e ru t ca la  aces t gen de  lu 
c ră r i să  n u  fie  u tiliz a te  tra c 
toare  de p u te r i p rea  m ari, să 
se perfecţioneze sistem ele  de 
p u lv e riza re  a su b s tan ţe lo r 
chim ice, p e n tru  a  se e lim ina  
p ie rd e rile  n e ju s tifica te , erb i- 
c id area  u rm în d  să  se facă  nu 
m ai în  cazuri de s tr ic tă  nece
s ita te . S-a ind ica t, to todată , 
să  se folosească în tr-o  m ăsu 
ră  m ai m are  îng răşăm in te le  
lichide.

în  leg ă tu ră  cu u tila je le  p en 
tru  sem ănat, s-a  in s is ta t a su 
p ra  necesită ţii de a lege re  a 
v a rian te lo r co n stru c tiv e  care  
p e rm it fo losirea  de tehnologii 
av an ta jo ase  în  asig u ra rea  
d en sită ţii op tim e a  cu ltu rilo r. 
S ec re ta ru l g en e ra l a l p a r t id u 
lu i a  in d ica t să se adop te  so
lu ţii sim ple ş i eficace p en tru  
sem n a la rea  d e fec ţiu n ilo r în 
tim p u l în săm în ţă rilo r , în  spe
c ial la  în fu n d a re a  d is tr ib u i
to a re lo r de sem in ţe , p en tru  ca 
acestea să  fie  rem ed ia te  ope

ra tiv . S-a ceru t, to todată , să 
se ren u n ţe  la  e rb ic id a rea  în  
livezi, în g răşăm in te le  u rm în d  
să fie  ad m in is tra te  la  ră d ă c i
n a  pom ilo r şi pe r în d u ri la  
v iţa-de-v ie , ev itîndu -se  astfel 
îm p răş tie rea  acesto ra  pe su 
p ra fe ţe  m ari şi spo rindu-se  e- 
fic ien ţa  operaţie i.

O a ten ţie  deoseb ită  s-a a- 
co rd a t în  cad ru l ana lize i a- 
g regate lo r p e n tru  reco ltare .

A preciind  rezu lta te le  o b ţi
nu te  în  acest dom eniu , secre
ta ru l genera l a l p a rtid u lu i a 
s ta b il it să  se stud ieze  posib ili
ta tea  spo ririi p u te r ii m o toare
lo r cu  15—20 C.P. la ' com bi
nele  au top ropu lsa te  de 150 
C.P., în  scopul m ă r ir i i ra n d a 
m en tu lu i la  lu c ră rile  de r e 
coltare. E xam in îndu -se  ca rac 
te ris tic ile  m aşin ilo r de tă ia t 
v re ji şi a le celei p e n tru  re 
co ltarea  carto filo r, ca re  s-au  
doved it fo a rte  p roductive , s-a 
recom andat găsirea de soluţii 
p en tru  u tiliza rea  lo r com bina
tă , u n  asem enea ag rega t ofe
rind  a v an ta je  evidente.

A fost ex am in a tă , în  con ti
nuare , gam a de ag rega te  şi 
in s ta la ţii m en ite  să  co n tr i
bu ie  la  m ă rire a  g radu lu i de 
m ecan izare  a lu c ră rilo r în 
zootehnie.

S ec re ta ru l genera l a l p a r t i
du lu i a  ap rec ia t că so lu ţiile  
constructive  treb u ie  să fie 
m ai sim ple în  cazul acestor 
in s ta la ţii, să  asigu re  reduce
re a  consum ului de m etal,, să 
p e rm ită  o m an ev ră  m ai uşoa
ră . In tru c ît procesu l d e  e li
m in a re  a d e jec ţiilo r con tinuă  
să  ocupe sp a ţii d estu l de  m ari 
şi să  genereze p o luarea  m e
diu lu i, s-a ce ru t să se ex tin d ă

ex p e rien ţa  bună  do b în d ită  de 
une le  u n ită ţi  agricole d in  ţa ră  
în  d irec ţia  u tiliz ă rii acestora 
ca m a te rii p rim e  energetice  şi 
în g ră şăm in te  n a tu ra le , toa te  
sec toarele  de  c reş te re  a  a n i
m ale lo r treb u in d  să acorde 
p rio rita te  o b ţin e rii şi u tiliză rii 
b iogazului p e n tru  a-şi asigura 
necesaru l de  energie.

V olum ul m a re  şi v a rie ta tea  
tra n sp o rtu rilo r  în  ag ricu ltu ră  
au im pus — pe aceeaşi linie 
a tip iză r ii — rea liza rea  uno r 
rem orci m u ltifunc ţiona le , de 
m are  capacita te . în  m om entul 
de fa ţă  v a rian te le  specializate  
d eriv ă  d in  num ai două tip u ri 
de bază  p en tru  lu c ră rile  în  
cîm p — cele de 5 şi 7 tone — 
la  care  se adaugă  rem orcile  
m ici p en tru  sere  şi so larii.

T ovarăşu l N icolae C eauşescu 
a  a tra s  a te n ţia  că şi în  acest 
dom eniu  consum ul de m etal 
este p rea  m are  şi a  in d ica t să 
se p ăstreze  în  fab ric a ţie  n u 
m ai tip u rile  cele m ai uşoare 
şi m ai sim ple. E xam in înd  m o
dele le  de rem orci c is te rn ă  fo 
losite la  tran sp o rtu l apei, lap 
te lu i, ca rb u ran ţilo r, p roduse
lo r chim ice lich ide, sec re ta ru l 
genera l a l p a rtid u lu i a ce ru t 
g enera liza rea  fab rica ţie i, în - 
tr -u n  sistem  u n ita r , a  celor 
d in  f ib ră  de stic lă  sau  m ase 
p lastice  şi re n u n ţa re a  la p ro 
dusele m etalice , p a ra le l cu 
rea liza rea  u n o ra  de m are  ca
pacita te , d estin a te  ap rov izio 
nă rii tab e re lo r de v a ră  de la 
păşuni.

în  con tinuare  s ín t ex am in a
te  m ăsu rile  lu a te  în  u ltim a  
vrem e de m in is te ru l de re so rt 
în  v ederea  ap lică rii în  p rac ti
că a o rie n tă r ilo r  s tab ilite  de

conducăto ru l p a rtid u lu i şi s ta 
tu lu i p e n tru  con cen tra rea  şi 
specializarea fab rica ţie i de 
m aşin i agricole d in  ţa ra  noas
tră .

D irec to ru l tehn ic  al G ru p u 
lu i in d u s tria l de m aşin i a g ri
cole, P e tre  Ş erbănescu  in fo r
m ează că s-a tre c u t im ed ia t 
la  trad u ce rea  în  v ia ţă  a  in d i
ca ţiilo r p rim ite  în  tim pu l re 
cen te i v izite de  lu c ru  a secre
ta ru lu i g enera l a l p a rtid u lu i 
la  în tre p rin d e re a  „S em ănătoa
re a “ d in  C ap ita lă . S tud iile  e- 
fec tu a te  în  această  d irec ţie  au 
ev id en ţia t p osib ilita tea  red u 
cerii su b s tan ţia le  a  num ăru lu i 
de  u n ită ţi care  p a rtic ip ă  la  
p roduc ţia  de m aşin i agricole, 
asigu rîndu -se  în  acest fe l va lo 
rif ic a rea  su p erio a ră  a  p o ten ţia 
lu lu i m in is te re lo r de specia
lita te , a ex p erien ţe i în tre p r in 
de rilo r cu tra d iţie  în  acest do 
m eniu.

S ín t p rezen ta te  în  con ti
n u a re  m ăsu rile  de  reo rgan iza
re  şi m odern izare  a  a c tiv ită 
ţii în tre p rin d e rii „S em ănătoa
re a “, u n ita te a  de bază a 
G rupu lu i in d u s tria l p en tru  
p roduc ţia  de m aşin i agricole.

C onducăto ru l p a rtid u lu i şi 
s ta tu lu i este in fo rm at în  le 
g ă tu ră  cu so lu ţiile  concrete 
ad o p ta te  p e n tru  m o dern izarea  
flu x u lu i tehnologic în  u n a  din 
p rin c ip a le le  secţii p re lu c ră 
to a re  a le  în trep rin d e rii.

T ovarăşu l N icolae Ceauşescu 
a  a p rec ia t; m odul cum  se ac
ţionează  p en tru  concen trarea  
şi specia lizarea  fab rica ţie i de 
m aşin i agricole. î n ' leg ă tu ră  
cu p rog ram u l de m odern izare  
a în tre p rin d e rii „S em ănătoa

re a “, sec re ta ru l genera l al 
p a rtid u lu i a c e ru t să se p ro 
cedeze la  o ana liză  tem ein ică  
ş i sistem atică  a  tu tu ro r  su p ra 
fe ţe lo r ex is ten te , astfe l îne ît 
so lu ţiile  de am p lasare  a  noi
lo r in v es tiţii ş i reo rg an izare  
a în treg ii a c tiv ită ţi p ro d u c ti
ve să  fie  c ît m ai ie ftine , c ît 
m ai sim ple, să  asigu re  o efi
c ien ţă  econom ică m ax im ă. S -a 
ev id en ţia t, în  acelaşi tim p, 
necesita tea  rea liză rii unei li
n ii de m otoare  speciale  p en tru  
m aşin i agrico le  ca re  să  în tru 
nească p a ram e tr ii de p u te re  
ceru ţi, p en tru  a se re n u n ţa  
la  a d a p ta re a  m otoare lo r des
tin a te  a lto r u tilizări.

T ovarăşu l N icolae C eauşescu 
a  in d ica t fac to rilo r de ră sp u n 
d ere  să  asigu re  d e fin itiv a rea  
p rog ram elo r s tab ilite  şi să 

•treacă n e în tîrz ia t la  ap lica rea  
lor, scu rtîn d  la m in im um  po
sibil d u ra ta  fin a liză rii lu c ră 
r i lo r  de investiţii. T o todată , 
s-a c e ru t ca, p a ra le l cu  ac ti
v ita te a  de  m odern izare  a  în 
tre p rin d e rii să  se acţioneze 
h o tă r ît  p e n tru  con tinua  îm bu
n ă tă ţire  a c a lită ţii tu tu ro r  
m aşin ilo r agricole a fla te  în  fa
brica ţie .

L a înche ie rea  vizitei, cad re 
le de conducere p rezen te  la 
acest d ia log  de lucru  a l se
c re ta ru lu i genera l al p a rtid u 
lu i cu  specialiştii d in  dom e
niul cerce tării, p ro iec tă rii şi 
construcţie i de m aşin i ag rico 
le au  ex p rim a t cele m ai vii 
m u lţu m iri p en tru  ap recieri, 
p en tru  ind ica ţiile  p rim ite  şi 
au  a s ig u ra t pe conducătoru l 
p a rtid u lu i şi s ta tu lu i nostru  
că v o r ac ţiona  fă ră  în tîrz ie re  
în  vederea  în fă p tu ir ii lor.

M i c a  p u b l i c i t a t e
PIERDEKI

•  P ierdu t saxolon (mi bemoli 
în cutie neagră. în  data  de 6 
mai 1984. A dresaţi telefon 
2 42 39 Sibiu. Recompensă.

(15641

VINZARI-CUMp Ar ARI

•  Vînd urgent, convenabil. 
aDartament 4 camere, etai 2, 
V. Aaron. Telefon 3 28 85. (15101

•  Vînd apartam ent confort X.
două camere. H ipodrom III. 
bloc 86. aD. 18. (15701

•  Vînd apartam ent p a tru  ca
m ere decomandate, e tai 1. oiv- 
nită. două balcoane. Vasile A- 
aron (lingă benzinăriei. Telefon
2 7018. (16081

•  Vînd m aşină de tricotat 
„Diamant", fineţea 5. Str. Re
construcţiei 25. fam ilia Albu.

(15581
•  Vînd Dacia 1300 — 4 000

km. Sibiu, telefon 1 34 08. după- 
amiază. (15891

•  Vînd apartam ent două ca
m ere mari. bucătărie, depen
dinţe. str. Tribunei 19. Popa 
Vaier, orele 17—20. (15911

•  Vînd apartam ent 3 camere
(cărămidă), confort I. str. Ra- 
hovei. telefon 2 20 24. orele 
18—20. (1578)

•  Vînd urgent Dacia 1300.
Sibiu, telefon 2 79 34. (1569)

•  Vînd autoturism  Dacia 1310.
Cisnădie. str. S tejaru lu i 13 — 
zilnic. (1561)

•  Vînd radiocasetofon mono.
japonez, nou. casete în reg istra
te. Sibiu, telefon 2 70 61. (1560)

•  Vînd sau schimb Oltcit
club. nou. cu Dacia 1310. Tele
fon 116 44. (1595)

•  Vînd F iat 125 special, stare 
excepţională. Sibiu. telefon
3 25 65. (1602)

•  Vînd MZ 230 — R.K C ar
tier Valea Aurie, bloc 3. ap. 2. 
SC. A. (1556)

•  Vînd căţel Afgan, lem nă
rie cen tru  magazie, saltele. Si
biu, telefon 3 3616. după o ra  18.

(1557)
•  Vînd apartam ent — liber

im ediat — Hipodrom XI. bloc T 
18. ao. 2. după ora 16. (1566)

•  Vînd mobilă sufragerie, 
bucătărie, ladă frigorifică, m a
să ste îar — 12 persoane. Sibiu, 
str. Gladiolelor. bloc 10. ap. 23.

(1571)
•  Vînd Dacia 1300 din depo

zit. Sibiu, telefon 2 96 18. (1572)
•  Vînd casă. Ocna Sibiului, 

str. Teilor 4. Mocanu Eugen.
(1574)

•  Cumpăr Purinor — fiole. 
Sibiu, telefon 7 25 60 sau 1 51 24.

(1575)
e  Vînd Dacia 1300 din depo

zit. Sibiu, telefon 2 55 02. (1577)
•  Vînd casă. curte (gaze. apă),

comuna Roşia 233. Inform aţii 
la  nr. 196. (1579)

•  Vînd motocicletă Jaw a 350.
Sibiu. str. Morilor 12. după- 
amiază. (1588)

•  Cumpăr m edicament A rte- 
paron forte. Sibiu. telefon
1 82 61. (1590)

•  Vînd Dacia 1300 Break. în
stare perfectă. Sibiu. telefon
7 32 88. (1593)

•  Vînd Dacia 1100 — 80 000 
km. Sibiu, telefon 110 54. (1594)

•  Vînd ARO 10. in garanţie.
Sibiu, telefon 1 16 70. (1597)

•  Vînd studio, dulap cu vi
trină. fotolii. m edicamente 
Gastrozepin. Sostril. Telefon
2 07 00. după ora 16. (1598)

•  Vînd apartam ent (preţ stat),
confort 1 sporit. Sibiu, telefon 
7 27 88. (1606)

•  Vînd urgent Fiat 850. preţ 
convenabil. Sibiu. telefon
1 79 16. (1615)

ÎNCHIRIERI

•  Familie tînără  caută în Si
biu garsonieră sau apartam ent. 
Sibiu, căsuţa poştală 809. (1508)

•  Tineri căsătoriţi căutăm
garsonieră mobilată sau came
ră in trare  separată. Telefon
7 29 62. după ora 16. (1601)

•  închiriez garnituri com
plete pen tru  m ireasă (rochie,
tocă. voal) si diferite rochii 
pentru ocazie. Fam ilia Maxim, 
str. C roitorilor nr. 4. telefon
136 41. (1345)

•  Primesc fată în gazdă (ca
aiu tor în gospodărie). Sibiu, că
suţa poştală 202. (1557)

•  Două fete căutăm gazdă.
Preferinţă garsonieră. Telefon
2 76 13. orele 17—21. (1567)

•  Prim esc un băiat în gazdă,
cameră separată. Sibiii. str. Ko- 
Iarov nr. 61. ap. 33. (1586)

OFERTE DE SERVICIU

•  Caut femeie îngrijire copil,
p referin ţă cunoscătoare limba 
germ ană. Hipodrom III. telefon 
2 74 15. (1580)

•  Pensionar intelectual, nefu
m ător. a iu t bolnav, fac menai. 
cosesc grădină. Căsuţa poştală 
203 Sibiu. (1582)

•  Caut femeie îng rijire  copil
si a ju to r m enaj (cartier Sub 
arini). Telefon 2 87 64. (1585)

SCHIMB DE LOCUINŢA
•  Schimb apartam ent (stat).

V. Aaron, cu sim ilar Valea Au
rie. Telefon 214 75. după ora 
16. (1605)

ANUNŢURI FA M ILIA LE

•  Cu ocazia aniversării celor 
14 ani. urăm  lui GELU STE- 
FÄNESCU — „La m ulţi ani!“

Lenuta, Gogu. Alina (1427)
•  Anca si Ioana nepoate. Le

nuta noră si Cornel fiu. urăm 
dragei noastre ELENA TILEA. 
cu ocazia îm plinirii frumoasei 
v îrste de 60 ani — fericire si 
„La m ulti ani!“ (MP)

•  La îm plinirea celor 55 
flori de mai si ieşirea la pen
sie. urăm  soţiei REGHINA BA- 
NEA — viată lungă si -fericire!

Soţul, copiii, nepoţii (1565)
I
l Draga noastră mamă ELI- I
j SAVETA s Ar m Aş a n îm - i
j plineşte astăzi 55 dc ani. j
1 Copiii îi urează „La mulţi j
j ani!“ (1612) j

Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea din viaţă a 
dragei noastre soră, cumna
tă şi mătuşă, 
prof.

EI.ISARETA MALIKIEWICZ 
(Maus!)

— născută Vcnelta — 
înm orm întarea — azi. 16 

mai. ora 15, din Sibiu, str. 
Gladiolelor, bloc 22 (autobuz 
la dispoziţie).

Fam ilia
(1596)

Locatarii blocului 22
cartier Terézián — aduc un 
ultim  omagiu bunei lor ve
cine, care a fost, 

ELISABETA MALIKIEWICZ
Sincere condoleanţe fam i

liei îndurerate. (1581)

Soţia, copiii, sora, nepoţii 
şi strănepoţii anunţă cu du
rere  încetarea din viaţă a 
dragului lor,

IOAN TÄNASE 
— 78 ani —

înm orm întarea — azi, 16 
mai 1984, ora 14, din Sibiu, 
str. Lupeni 64. (1551)

Vecinii aduc un ultim o- 
magiu bunului lor vecin, 

IOAN TÄNASE
Sincere condoleanţe fam i

liei. (1587)

Colectivul de muncă al 
secţjei 810 — în treprinderea 
mecanică Mîrsa — regretă 
m oartea fulgerătoare a bu
nului lor coleg.

GIIEORGHE SO.SU
— 29 ani —

si transm ite sincere condo
leanţe fam iliei îndoliate.

(1618)ammmmmmmmmammmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm—mmmm
Sintern alături de familia 

ing. Dobrilă, la  suferinţa 
pricinuită de m oartea ta tă 
lui.

Familia Popa loan (1600)

Fam ilia Vulcu anunţă cu 
durere încetarea din viaţă a 
dragului lor,

OPRITA VULCU
— 73 ani —

înm orm întarea — azi, 16 
mai, ora 14, în comuna Sâ- 
lişte. (1559)

•  Cadrele didactice de la 
Şcoala generală O rlat sín t ală
turi de colegul lor Viorel Vul
cu. la m area durere pricinuită 
de decesul tatălui său si trans
m it familiei sincere condolean
ţe.

•  Un pios omagiu si nestear- 
să am intire la îm plinirea a 10 
ani de cînd bunul si neuitatul 
meu sot.

IONEU BUTIUC 
m-a părăsit pentru totdeauna.

Soţia
(1523)

•  Soţia Elisabeta. fiica Ro- 
dica si ginerele loan .anunţă 
cu adîncă durere moartea fu l
gerătoare a soţului si tatălui 
lor.

BENIAMIN BUNEA
— 52 ani —

Nu te vom uita niciodată, 
dragul noslry.

înm orm întarea va avea loc 
ioi. 17 mai. ora 13,30. în co
muna Ludos. (1611)

Mulţumim rudelor, prie
tenilor, vecinilor şi colegi
lor de la „Flaro“, I.I.T.P.I.C., 
„Independenţa“ — care au 
fost ală tu ri de noi la marea 
durere pricinuită de m oar
tea dragului nostru soţ, ta
tă, socru, bunic si străbu
nic,

FRIEDRICH REIN 
Familiile Rein şi Breckner

(1512)

Mulţumim pc această cale 
colegilor de muncă si prie
tenilor de la în treprinderea 
mecanică Mîrsa, Fabrica de 
nu treţu ri combinate, în tre 
prinderea ber.e-amidon, L i
ceul de matematică-fizică nr. 
1 şi şcolile generale nr. 10 
şi 14 din Sibiu precum şi 
tu tu ro r celor care l-au con
dus pe ultim ul său drum  pe 
iubitul nostru fiu, frate, soţ, 
ta tă  şi unchi,

HUBERT BOCK 
răpus prem atur de o boală 
necruţătoare.

Familia
(1607i
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